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v/ Optimisation



Maintenant qu’on sait comment trouver les extremums d’une
fonction, on est en mesure de résoudre des problemes d’optimisation.

Un probleme d’optimisation est un probleme ou ’on cherche a
maximiser ou minimiser quelque chose.



Résoudre un probleme écrit.

Bien qu’il n’existe pas de méthode génerale pour résoudre un
probleme écrit, voici quelques 1dées pour vous aider a les résoudre:

« Faire un dessin.

 Déterminer ce qui est constant et ce qui est variable.

* Poser des variables.

 Déterminer ce qui est a optimiser.

* Irouver une fonction qui donne la quantité a optimiser.

- Utiliser les contraintes pour que la fonction n’ait qu’une variable.
* Trouver les zéros de la dérivée.
* Déterminer s1 ¢’est un minimum, un maximum ou ni I’'un ni

I’autre.



Quelles sont les dimensions d’un enclos rectangulaire de
surface maximal qu’on peut faire avec 100 m de cloture?

Constant: le périmétre L
Variable: les cotés
\ Y Y
A optimiser: 'aire du rectangle
A(z,y) =29  P(ry) =2z + 2y z

Contramnte: P(z,y) = 100 2z + 2y = 100 = 2y = 100 — 2x
— y =00 —x
A(z) = 2(60=%) = 50z — x*
A'(x) =50 — 2z A(x) =0 = 50 — 22 = 0 = 22 = 50

Max ou min? , , > T =29
o Les dimensions sont

A(QZ’) / max \ Un Carré!




Faites les exercices suivants

Section 3.2 #8all



Quelles sont les dimension d’une canne pouvant
contenir 11. de sirop d’érable et qui utilise le moins

de métal possible?
Que cherche-t-on? Aire des disques b

Les dimensions dun cylindre 7

Qui optimise quoi?

[’aire latérale du cylindre ©

A = 2(mr?) + 27rh

Circonférence

Hum... 2 varnables! Voyons voir s1 la
contrainte peut nous aider h

1L = 1dm?

1
V=nr‘h=1=—h=

T2




Quelles sont les dimension d’une canne pouvant
contenir 11. de sirop d’érable et qui utilise le moins
de métal possible?

A =2(nr?) + 2nrh 1L = 1dm?> @
1
wr 7'('7“2 h
2 2
mr r
A'(r)=14 : : Adr =
(r) = g 47T7“—r—2:0 = dmr =
3 1 o] 1



de métal possible?

A = 2(mr?) 4 2nrh 1L = 1dm?
1
V =ar‘h =1 — h=—3
wr
/ 2 3
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r 0 2T
A'(r) — 0 +

A(r) .| min e

>
D

Quelles sont les dimension d’une canne pouvant
contenir 11. de sirop d’érable et qui utilise le moins

h

1
=~ 0,54193
-
L - Y/(2m)?
L)Q s
27T
s[4 108385



Faites les exercices suivants

Section 3.2 # 12 a 16
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